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Αξιότιμοι Κύριοι, 
 
Σε απάντηση της Δημόσιας Διαβούλευσης του Σχέδιου Πενταετούς Προγράμματος Ανάπτυξης του 
Δικτύου Διανομής Θεσσαλονίκης - Θεσσαλίας, της Εταιρείας Διανομής ΕΔΑ ΘΕΣΣ, και της Δημόσιας 
Διαβούλευσης του Σχέδιου Πενταετούς Προγράμματος Ανάπτυξης του Δικτύου Διανομής Λοιπής 
Ελλάδας, της Εταιρείας Διανομής ΔΕΔΑ, σας παραθέτουμε τις παρατηρήσεις μας συγκεντρωτικά: 
 
Αναφορικά με τo Πρόγραμμα Ανάπτυξης της ΕΔΑ ΘΕΣΣ και ειδικότερα κατά τον καταρτισμό των 
προβλέψεων σχετικά με τις Νέες Συνδέσεις κατά τα έτη 2022-2026, θα πρέπει να διευκρινιστεί αν 
έχουν ληφθεί υπόψη οι κατευθύνσεις της ΡΑΕ σχετικά με τις εκπτώσεις επί των Τελών Σύνδεσης, σε 
συμφωνία των αναφερόμενων και στο αντίστοιχο Πρόγραμμα Ανάπτυξης της ΕΔΑ Αττικής. 
Επιπρόσθετα, προτείνουμε σχετική αναφορά για τη πιθανότητα να δοθούν ή όχι επιδοτήσεις 
εγκατάστασης θέρμανσης από την ΕΔΑ ΘΕΣΣ, κατά τη διάρκεια του Προγράμματος. Θεωρούμε 
ιδιαίτερα σημαντικές τις επιδοτήσεις αυτές στο πλαίσιο της παρούσας δύσκολής συγκυρίας της 
ενεργειακής κρίσης. 
  
Σχετικά με το Σχέδιο της ΔΕΔΑ, η κατανομή των Έργων Ανάπτυξης κρίνεται ως μάλλον ασύμμετρη 
με κατανομή των περισσότερων νέων Έργων στα πρώτα έτη του Σχεδίου. Από την εν λόγω 
κατανομή, φαίνεται να έχει δοθεί μεγαλύτερο βάρος στα έτη 2023-2024 σε αντιδιαστολή με τα έτη 
2025-2026. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά περιοχές της Λοιπής Ελλάδας, για τα έτη 2025-2026, στην 
πλειοψηφία τους, παρουσιάζεται αισθητή μείωση του δικτύου χαμηλής πίεσης.  
 
Επιπρόσθετα, σχετικά με το Σχέδιο της ΔΕΔΑ, προτείνουμε την περαιτέρω κατασκευή νέων μετρητών 
για το σύνολο της διάρκειας του Σχεδίου, με έμφαση στα έτη 2025-2026, με τρόπο τέτοιο ώστε να 
επιτυγχάνεται η συνεχής και ομαλή αύξηση των νέων συνδέσεων κατά τη διάρκεια του Σχεδίου και η 
συνεχής βελτίωση του δείκτη διείσδυσης του Δικτύου της. 
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Παρακαλούμε επίσης για τη δημοσίευση των Προγραμμάτων, και ειδικότερα των αριθμητικών 
στοιχείων που περιέχουν, και σε επεξεργάσιμη μορφή. 
 
Η παρούσα συγκυρία της οξείας ενεργειακής κρίσης και των πολύ υψηλών τιμών φυσικού αερίου, 
δημιουργεί υψηλά ενεργειακά κόστη στους καταναλωτές και αποτελεί πρόκληση για την 
ανταγωνιστικότητα του φυσικού αερίου, σαν καυσίμου θέρμανσης. Θεωρούμε ότι θα πρέπει να 
καταβληθεί κάθε προσπάθεια από όλους τους Φορείς προς την κατεύθυνση της προστασίας του 
καταναλωτή από τις ανατιμήσεις και τα υψηλά κόστη. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η διενέργεια 
επιτόπιων μετρήσεων από τους Διαχειριστές με τη μεγαλύτερη δυνατή συχνότητα. Με τον τρόπο αυτό 
επιτυγχάνεται η μέγιστη δυνατή κοστοστρέφεια των Λογαριασμών Κατανάλωσης και η συγκράτηση 
των τελικών ποσών χρέωσης. 
 
Επιπρόσθετα, αξιολογούμε θετικά τα έργα εξοικονόμησης ενέργειας που περιλαμβάνονται στα 
Προγράμματα Ανάπτυξης των Διαχειριστών, όπου προβλέπεται η εγκατάσταση έξυπνων μετρητών. 
Οι επενδύσεις αυτές θεωρούμε ότι θα συμβάλλουν καθοριστικά στην εξέλιξη και ανάπτυξη του 
φυσικού αερίου. 
 

Ευελπιστούμε στη θετική αξιολόγηση των παραπάνω προτάσεων μας, και είμαστε πάντα στη διάθεσή 

σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση επί των παραπάνω. 

 
 

Με εκτίμηση, 
 
 
 
 
 

Δημήτρης Χρήστου 
 

Διευθυντής Ρυθμιστικών Υποθέσεων και Διαχείρισης Ενέργειας 
 
 
 
 
 




